
COMITE DIRECTEUR 
 

REUNION du 12 Avril 2023 à 19 H 00 au Club de l’US Alencon 
 

PROCES-VERBAL N° 4 
 
Sous la Présidence de Sébastien GOURDEL, Président du District de l’Orne de Football.  
 
Présents : GOURDEL Sébastien, BAILLARD Patrick, Président Délégué, FRANCOIS Brigitte, 
MATYNIAK Hervé, MORICE Sylvain, BELLENGER Thierry Trésorier, LE GAIGNEC Gérard, 
BLANCHETIERE Jean, PELLERIN Thierry, DALLET Isabelle, LAPORTE Raymond,  
 
Invité : BANSARD Nicolas – Président de l’US Alencon 
 
Absents excusés : DUPUY Matthieu, LESTRAT Sébastien, LEGRAIN Jacky, PICHER Jean-
François, JUMEL Antoine, LE PROVOST Joël - Secrétaire Général,  
 
 
Assistent : COLIBERT Bruno, JIQUEL Florent, MONIN Elisa, ORTIZ Frédéric,  
 
Avec l’ordre du jour suivant : 
 

• Présentation des indicateurs suite à la visite de la LFA (S. GOURDEL) 

• Politique Régionale de l’arbitrage 

• Convention Fonctionnement et soutien de la Ligue (S. GOURDEL) 

• Point sur la gestion des compétitions (J. BLANCHETIERE) 

• Point Action Foot Animation (C. LOUDJANI) 

• Point Football Féminin (H. MATYNIAK – E. MONIN) 

• Réflexion sur les engagements forfaitaires 

• Synthèse du séminaire (F. ORTIZ) 

• Vœux sur les arbitres bénévoles 

• Point sur les protocoles des finales et agenda fin de saison 

• Point sur la réforme des championnats, vidéo - dotation 

 
Civilités : 
 
L’ensemble du comité directeur adresse ses vœux de rétablissement prompt et rapide à Joel 
LE PROVOST, notre secrétaire général. 
 
Le président GOURDEL Sébastien remercie le Président BANSARD Nicolas de l’accueil en 
son sein et le félicite pour la qualification en coupe de Normandie. 
 
Félicitations à la section sportive de Gacé qualifié pour les finales du championnat de France 
Futsal. 
 
Adoption : 
 
Les PV 2 et 3 des comités directeurs sont adoptés à l’unanimité. 
 

Point 1 – Présentation des indicateurs suite à la visite de la LFA (S. GOURDEL) 

 
La LFA est venue auditer la Ligue de Normandie et les différents districts. 
 



Nous avons 10122 licenciés à date, un record dans l’Orne. Ce chiffre est le résultat du travail 
des clubs mais également de toutes nos commissions. Les indicateurs présentés par la LFA 
montrent que le DOF est souvent au dessus des moyennes nationales. 
 
Sur le football des enfants, le taux de fidélisation est de 65.9% (2ème meilleur taux de la ligue). 
Le DOF est le seul district de la LFN à avoir réalisé l’évaluation des plateaux de jeunes. 
 
Le football loisir est une force du DOF notamment grâce au football partagé. 
 

Point 2 – Politique Régionale de l’arbitrage 

 
Sujet également évoqué lors de la visite de la LFA. Freddy Fautrel a présenté son projet aux 
présidents de district, l’Orne s’inscrira totalement dans cette politique. 
 
L’idée est que les différentes CDA travail ensemble dans le même sens et de bien différencier 
les missions de la CDA (technique) et les missions qui restent de la compétence du comité 
directeur. 
 
L’ETRA n’est plus composée que d’une seule personne (F. Fautrel), l’idée est d’avoir des 
CTDA dans les districts. L’Orne ne se positionnera pas sur un CTDA n’ayant pas assez 
d’arbitre pour un temps plein. 
 
3 arbitres en D1 pour la saison 2023/2024. Signature d’un partenariat avec l’hôpital de la 
Musse à Evreux pour les examens médicaux des arbitres. 
 

Point 3 – Convention Fonctionnement et soutien de la Ligue (S. GOURDEL) 

 
La convention d’objectif signée avec la LFA vient d’être renouvelée pour 4 ans. En fonction 
des actions réalisées la Ligue reverse totalement ou partiellement aux districts. Un travail sur 
les clefs de répartition a été menée pour répartir les moyens alloués par la FFF. 
 
Le DOF devrait toucher 28k€ sur le contrat d’objectif. Sur le financement, la LFN donnait une 
part fixe de 50k€ à chaque district et une part variable avec 2.80€ par licenciés.  
 
Le financement est remis en cause par certains districts. Les débats ont fait émerger l’idée 
d’avoir une convention cadre entre la ligue et chacun des districts.  
 

Point 4 – Point sur la gestion des compétitions (J. BLANCHETIERE) 

 
Fin du championnat > le DOF termine le 21 mai or les autres districts terminent début juin. 
Le comité directeur valide le fait de repousser la fin des championnats début juin (3-4) 
 
Les clubs doivent être avertis le plus tôt possible et les deux journées doivent impérativement 
se jouer à la même jour à la même heure. 
 
Décision est prise de mettre 3 arbitres sur les matches identifiés par les commissions du DOF. 
 
La commission a souffert avec les arrêtés municipaux, elle remercie Marianne pour sa capacité 
d’adaptation. Jean BLANCHETIERE souhaiterait qu’un salarié puisse travailler le samedi 
matin pour gérer les arrêtés municipaux et soulager les bénévoles. 
 
L’annexe 4 est inapplicable en ce sens. 
 
 



Point 5 – Point Action Foot Animation (G. Lecaignec) 

 
Samedi 13 mai – Finale Régionale U13 à Argentan  
Le comité directeur valide le report de la rencontre Flers – Argentan afin de libérer les 
bénévoles d’Argentan pour la finale U13 organisée par la Ligue. La commission des 
compétitions repositionnera la date.  
 
Samedi 10 juin – JND – Argentan 
 
Pendant les vacances, le Caddy Car reprend la route, a ce jour 17 demandes de clubs, toutes 
les journées sont prises. 
 
Travail sur les modifications des challenges U13 pour que plus d’équipes accèdent à la finale. 
 
Retour sur les finales U13, après un petit retard à l’allumage à cause de 2-3 absences de 
bénévoles, la journée s’est bien déroulée. 
 

Point 6 - Point Football Féminin (H. MATYNIAK – E. MONIN) 

 
15 clubs dans le dispositif « toutes foot », dossier à rendre avant le 12 Mai. 
 
3 Juin 2023 coupe du monde Féminine à Domfront + Finales féminines U16F et Senior F. 
 
Label Féminin – 2 renouvellements et 4 nouveaux clubs qui candidatent. 
 
Tirage au sort la semaine prochaine des ½ finales U16F et senior F 
 
 

Point 7 – Réflexion sur les engagements forfaitaires 

 
Réflexion sur une mise à jour de l’annexe 5 du DOF. Le district de la Manche facture aux 
clubs un forfait pour tout le club en fonction du niveau de son équipe première. 
 
 

Point 8 – Synthèse du séminaire (F. ORTIZ) 

 
Voir document en PJ. 
 
 

Point 9 – Vœux sur les arbitres bénévoles 

 
Possible à la prochaine AG de décembre. 
Le district accompagnera les clubs qui souhaitent porter ce vœux.  
 
 

Point 10 – Point sur les protocoles des finales et agenda fin de saison 

 
Samedi 3 Juin – Finales Féminines – Domfront 
U16F  16h  Hervé - Brigitte 
Senior F 20h 
 
Samedi 10 Juin – Finales Jeunes – Sarceaux 
U15 16h   Isabelle - Bruno 



U18 18h30 
 
Dimanche 11 Juin – Interdistrict F – Ecouche 
14h    Hervé 
 
Dimanche 11 Juin – Finales Seniors – St Georges des Groseillers 
Challenge Départemental   18h00  Isabelle - Sylvain 
Challenge Portier   13h 
Coupe Henri Sillière   15h30 
 
 
 
Réunion le mardi 6 juin 2023 pour la préparation des finales jeunes et senior masculin. 
 
 

Point 11 - Point sur la réforme des championnats, vidéo - dotation 

 
Test d’un autre prestataire le 19 avril. 
 
 
Divers 
 
Jean Claude Jacob et Antoine Senaut sont validés en tant qu’observateur. 
 
 
La séance est levée à 23h45 
 
 
Le Président         
Sébastien GOURDEL     Patrick BAILLARD 
 
 
 
 


